

香港文匯報訊(記者 程相達、解詠荃 鄭州綜合報導)「天下武學出少林」,河南嵩山少林寺乃全世界功夫迷人所嚮往之朝拜聖地。近日,美國少林拳法聯盟138名「洋弟子」來到少林寺歸山膜拜,現場展示他們的「修煉成果」,少林寺方丈釋永信法師還向其中的佼佼者頒發了表彰他們武學造詣的證書。

百餘「洋弟子」 少林歸山朝聖

美國少林拳法聯盟帶來了他們的「修煉成果」——九節鞭、關公大刀以及虎拳、鶴拳等經典武術招式,要得板有眼,贏得了圍觀遊客和少林僧們的陣陣掌聲。

不遠萬里 高山圓夢

而接下來少林武僧的正統少林功夫則讓這些萬里迢迢前來的朝聖者大呼過癮。來自加利福尼亞、習武6年的19歲女孩亞歷山德拉說:「他們的動作和對身體的掌控能力真是讓人驚歎,看了他們的功夫表演我覺得自己的修行還遠遠不夠。」

有着20年武齡、如今已成為武術教練的喬迪·尼爾說,此次朝聖則是一次「圓夢之旅」,因為他終於有機會「在少林方丈面前表演武術」,小時候一部名叫《功夫》(講述少林武僧在美國行俠仗義的故事)的電視劇讓他迷上了少林功夫,他精湛的武藝也得到了少林寺的認可,成為為數不多的榮獲武術證書的弟子之一。

拳法聯盟 會員20萬

釋永信說,少林寺一直致力於中外文化交流,美國少林弟子不遠萬里來到少林寺,足見赤心一片,與佛有緣,希望美國少林弟子刻苦習武,領悟禪理,為人謀福,廣結善緣。

美國少林拳法聯盟創立於1975年,是美國最大的民間武術組織,在美國46個州擁有130多家武館,在校會員4萬多人,在冊會員20多萬人。會員有學生、教師、商人、醫生、律師、軍官、政要 and 明星等。

朝聖團成員全部來自美國和加拿大,其中既有白髮蒼蒼的耄耋老者,也有剛踏入校園的小學生。他們按照傳統佛教禮節雙手合十,列隊步入方丈室前的月台,三叩頭,以表達對少林功夫的敬仰。



少林方丈向優秀弟子頒發武術證書。

「洋弟子」匯報「修煉成果」。



在西方報章中,稱讚何澤慧與錢三強是「中國的居里夫婦」。網上圖片

科學伴侶 相約返華報效祖國

中國核事業兩大宗師:何澤慧與錢三強

到德國後,何澤慧徑直找到技術物理系的系主任,要求學習彈道專業,當時該校的技術物理系與德國的軍事工業有着密切的關係,保密程度很高,一般不會接受外國人在那裡學習。經過一番辯論後,系主任被何澤慧的愛國情懷和剛毅執着打動,破例接收了這位來自遠東的女學生,何澤慧也是彈道專業收的第一個女性。3年後,25歲的何澤慧以題為《一種新的測量子彈飛行速度的方法》的論文,獲得博士學位。

在淘到的這包老照片中,還有不少是年輕的中國留學生在國外的留影,黃先生認為,這包圖片應是從何澤慧與錢三強的朋友們或者說同學們家中散失出來的。何澤慧1936年至1946年在德國學習研究,錢三強1937年到法國學習研究,1946年何澤慧到法國與錢三強結婚,並一直共同在法國工作至1948年返回中國,根據這段歷史過程,黃先生推測,這包圖片中的一些在德國和法國拍攝的中外籍人士,當是那時期,他們夫婦的同事、朋友、同學。

簡約求婚信 結束愛情長跑

「由於缺乏更完善的對比資料,雖然我只能大膽推測。但可以肯定的是,我淘到的這包老照片,其文史資料價值不可低估。」黃先生表示,他在漢網論壇公佈此照,就是希望引起專家關注,對此進行研究和考證。

4年前,92歲的何澤慧院士曾接受央視專訪;去年8月,溫家寶總理親自探望她。黃明忠先生說:「百歲高齡的老院士仍健在,有機會,我打算拿着這些老照片親自上北京拜望她老人家。」

1945年,歐洲的戰事已近尾聲,國內抗戰勝利的曙光在望,錢三強也對自己的愛情長跑發起了衝刺,他向心儀已久的老同學發出一份簡約至極的求婚信:「經長期通信,向你提出求婚。如同意,我將等你一同回國,請回信。」何澤慧以同樣簡練風格答覆:「感謝你的愛情。我將對你永遠忠誠。等我們見面後一同回國。」1946年春天,何澤慧離開德國海德堡威廉皇家學府物理研究所,來到了錢三強在巴黎的寓所,隨身只帶一隻小箱子。

核裂變論文 轟動國際科學界

與錢三強結婚後,已經在德國做過兩年核物理研究的何澤慧順利進入巴黎大學居里實驗室,與錢三強成為同事。他們在居里實驗室對原子核裂變做深入的研究。經過幾個月的實驗分析,1947年初,他們正式發表論文,證實了鈾核三分裂、四分裂現象的存在。這一項二戰後新的重要科研成果公佈後,在國際科學界引起了巨大的轟動。當時,巴黎大學居里實驗室,由我們所熟知的居里夫人的長女伊萊娜和她的丈夫弗萊德里克·約里奧主持,故在當時西方報章中,稱讚何澤慧與錢三強是「中國的居里夫婦」。(完)

來源:漢網

陝西戰國古墓 疑現兩千年前「美酒」

香港文匯報訊 據西網5日報導,近日,咸陽市考古研究所渭城區渭城鎮,沒有壺塞,工作人員試着搖了搖,感覺到裡邊裝有液體,大概有小半瓶,於是推測該銅壺可能原來有木塞,但因為經過了太長的時間,木塞碳化後已經沉入了壺底,而壺口被土塊阻塞,因此液體沒有揮發。考古人員用吸管抽出了部分液體,發現液體晶瑩剔透,但聞上去沒有任何氣味。

據咸陽市文物旅遊局工作人員介紹,今年4月開始,在對渭城區基本建設用地進行文物勘探時,考古人員發現渭城鎮坡劉村有一戰國時期秦國古墓葬群,在對9座古墓進行發掘時,在其中一座墓葬內發現一個銅壺。這個銅壺就是古代的酒器,但發現時

沒有壺塞,工作人員試着搖了搖,感覺到裡邊裝有液體,大概有小半瓶,於是推測該銅壺可能原來有木塞,但因為經過了太長的時間,木塞碳化後已經沉入了壺底,而壺口被土塊阻塞,因此液體沒有揮發。考古人員用吸管抽出了部分液體,發現液體晶瑩剔透,但聞上去沒有任何氣味。

「是否是酒還有待鑒定。」咸陽市考古研究所副研究員謝高文說,根據以往的經驗,該器物在古時代一般用來裝酒,他們已將壺內液體送去鑒定,等鑒定後謎底才會揭曉。



考古人員從壺內取出液體。網上圖片

廣西「山寨」收費站 村民攔路要錢



廣西柳州一收費站旁的「山寨」收費站。網上圖片

據新華社5日電 近日,一則「柳邕收費站旁冒出『山寨』收費站,村民攔路要錢」的帖子被各大網站轉載。帖子說,柳州市柳江縣柳邕收費站旁出現「山寨」收費站,幾戶農民用自行車、小推車「攔截」過往車輛,司機從這裡繞行避道避規收費站,只需隨意交納1元左右過路費。村民收錢的方式也很「山寨」,拿籬筐接錢。

記者趕到現場調查,發現確實有司機繞行避費、村民攔路收錢的事,但村民收錢的背後也有苦衷。他們說收錢是為了迫使從自家門前經過的車輛開慢點,二是為了引起政府重視,解決收費站建設造成的遺留問題。目前,柳江縣政府正在研究解決有關問題。

豫發現兩艘北宋古船 年代早於南海一號

據中社5日電 今年1月10日,河南滑縣城關鎮寺莊村西南角的一處建築工地基坑內發現兩艘古船。7月4日,古船的發掘工作已接近尾聲,兩艘大船的神秘面紗終於揭開。

這次考古發掘的一號船全長25.5米,最寬處6米,船首寬4米,船尾寬3.75米。二號船長23.3米,最寬處6米,船尾寬3.65米,船首寬3.85米。這與1987年8月發現,今年4月份發掘出來的「南海一號」全長30.4米、最寬9.8米相比稍小了些。但比2007年5月發現的「南海二號」明代沉船25.5米長,不足7米寬規模相近。經河南省、市文物考古部門聯合鑒定,從船體所用木料的加工工藝、船型以及船上出土的瓷碗等文物進行判定,該船為北宋貨船,時間比「南海一號」還早。

宋元時期是中國古代歷史上造船業發達時期。這次發掘的兩艘古船為豫北地區古黃河考古所少有,時代早,船體保存相對完整,實屬不易。

2011年7月6日 今日電視節目表 (星期三)

Table with 11 columns of TV channel schedules (e.g., 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1, 中央電視台, 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台) listing programs and times.

《香港文匯報》全港各大連鎖店有售 訂閱熱線: 2873 9889
7-11便利店 O.K.便利店 百佳超級市場 華潤超級市場